 2020年港美通科技（深圳）有限公司
教育部产学合作协同育人项目申报指南
2020年，港美通科技（深圳）有限公司（以下简称“港美通公司”）拟在新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革、师资培训、实践条件和实践基地建设、创新创业教育改革、创新创业联合基金等方面开展产学合作协同育人项目，计划立项45个项目，支持高校的人才培养和专业综合改革。
港美通公司参与了2018年第二批和2019年第二批教育部产学合作协同育人项目、2018年度和2019年度广东省校企合作协同育人项目、2018年和2020年吉林省校企合作协同育人项目。港美通公司是湖南省普通高校新工科建设协作组成员单位。
一、建设目标
在教育部指导下，开展产学合作协同育人项目，顺应产业的快速发展形势，发挥高校在人才培养方面的优势和港美通在实践方面的经验，以新医科、新农科建设为抓手、以教学内容和课程体系改革为支柱、以实践条件和实践基地建设为基础，实现实践与理论教学融合、人才培养与师资培养同步、高校人才培养与企业发展合作共赢的目标，满足社会对高级复合型人才的需求。
二、建设要求
（一）新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
拟设立6个项目，名称为“‘四新’研究与实践校企合作协同育人项目”。进行新工科、新医科、新农科、新文科研究与实践，支撑服务以新技术、新业态、新产业、新模式为特点的新经济发展，研究大数据、云计算、人工智能、增强现实/虚拟现实（AR/VR）等新技术对人才培养模式、师资队伍建设、教材及评价体系等内容的需求状况及趋势，为新工科、新医科、新农科、新文科建设提供可借鉴的经验并复制推广。本项目注重多学科交叉融合。
（二）教学内容和课程体系改革项目
拟设立7个项目，名称为“一流课程建设项目”。本项目重点支持一流本科课程建设，注重创新型、复合型、应用型人才培养课程建设的创新性、示范引领性和推广性。与港美通科技共同制定产学合作协同育人方案，更新人才培养方案，创新课程体系，加强实习实训，突出实际操作能力，培养知识与技能相结合、技术与管理相结合、能力与素质相结合的应用型人才。本项目注重多学科交叉融合，将优先支持贸易便利化（含国际贸易单一窗口）方向。
（三）师资培训
拟设立6个项目，名称为“前沿技术师资培训项目”。围绕当前的产业技术热点，协助提升一线教学教师的技术和课程建设水平。具体举办5期师资培训班，围绕区块链、大数据、云计算、人工智能、虚拟现实/增强现实（VR/AR）等领域开展。
（四）实践条件和实践基地建设项目
拟设立18个项目，名称为“实验室和虚拟仿真实验项目”。此项目主要面向高校有关院系，由企业提供软、硬件设备或平台，在高校建设实验室、实践基地、虚拟仿真实验项目等，并开发有关的实验教学资源，提升实践教学水平。通过实验室建设，搭建实践条件，为高校师生提供模拟和实战系统，建设协同创新中心、创新创业基地。开放实验室，建设区域公共实践基地、人才培养基地，为构建“政、校、企、协”人才培养体系提供支撑。建设人才智库，探索构建业内领先、兼顾社会效益和经济效益的产学研合作机制。
（五）创新创业教育改革项目
拟设立5个项目，项目名称为“创新创业研究与实践”。由企业提供师资、软硬件条件、投资基金等，资助创新创业课程建设项目和实践教改项目，围绕促进大学生创新精神、创业意识和创新创业能力的人才培养，推动高校进一步提升创新创业教育课程体系内容，扩充创新创业教育课程资源。创新创业教学改革项目促进高校开展创新创业教育教学方式改革，深入挖掘符合创新创业的教学方式，并形成可复制可推广的经验和做法。
（六）创新创业联合基金项目
拟设立3个项目，项目名称为“大学生创新创业实践”。本项目面向本科学校在校学生开放申报。申报项目须面向相关产业或教育行业；项目小组成员不少于3人；项目需具备完整的市场调研、产研计划、市场转化预期等方面的详细说明，在行业内无同类成熟产品或对已有产品有较大的改进；高校需按照大学生创新创业训练计划要求对项目进行日常管理。例如，智能电动牙刷创意设计与电子商务运营、骑行中国网、校帮帮手机APP、百心平台、大学生创新创业资源平台，等等。
三、申报条件
1.接受申报专业：经济管理类、法学类、工科类、农学类、医学类等。响应教育部文件，2020年重点支持领域：区块链技术、水下机器人技术、新能源与储能技术、云计算和大数据、社会事业与公共安全等领域。
2.项目申报人所在学院/系部等和学校支持产学合作协同育人项目，能为项目申报、实施和结项提供必要的条件，共同对项目负责，实现高校人才培养和企业发展合作共赢。
[bookmark: _GoBack]3.每位老师请申报上述项目中的一项，我们不鼓励多项申报。对于之前3年内已经获得同类资助的老师，我们不再接受申报。但欢迎进行错开申报，即选择申报其它未获得过该类资助的项目类型。
四、建设要求
（一）新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
支持支持高校开展新工科研究与实践，形成专业培养方案、课程体系、系列教材和实施案例等成果，尝试校企合作办学、合作育人、合作就业、合作发展，深入开展多样化探索与实践，形成可推广的新工科建设改革成果。
（二）教学内容和课程体系改革项目
开设跨学科专业的创新交叉课程，探索建立跨院系、跨学科、跨专业交叉培养创新创业人才的新机制，促进人才培养由学科专业单一型向多学科融合转变。项目成果包括但不限于如下内容：人才培养方案；教学大纲；课程标准；教材；授课教案；课程习题；课程实验与实践计划；教学质量评价标准等。
（三）师资培训项目
注重区块链、大数据、云计算、人工智能、虚拟现实/增强现实（VR/AR）等技术应用于教学实践。支持青年教师到企业参与设计、研发或顶岗工作，进行项目研究，提升教师的实践能力和教学水平，并开展由主导院校牵头的集中培训工作。
（四）实践条件和实践基地建设项目
重点开展实验室和虚拟仿真实验项目建设，为学校教师提供参与产学研项目开发的机会，掌握业内领先技术，促进教学改革。
（五）创新创业教育改革项目
港美通公司提供师资、软硬件条件、投资基金等，支持高校建设创新创业教育课程体系、实践训练体系、创客空间、项目孵化转化平台等。公司与合作高校建设赛学互促平台，制定赛事实施方案，开展基于实践的高校大学生创新创业技能竞赛，培养和提高学生的创新创业素质和能力。公司与项目学校重点建设创新创业课程体系和实践训练体系，并复制推广。
（六）创新创业联合基金项目
公司选派技术人员根据项目承担人和学校的需求提供必要的、力所能及的技术支持，保持双向沟通和交流，促进项目的顺利进行。为学校学生提供创新创业服务，包括提供线上线下创业课堂、创业经验分享、创业大赛辅导、创业孵化实战等活动。本年度重点支持营商环境和贸易便利化方面的项目，形成案例库、资源库和数据库。
五、支持办法
本次港美通公司支持新工科、新医科、新农科、新文科建设项目6项，教学内容和课程体系改革7项，师资培训项目6项， 实践条件和实践基地建设项目18项，创新创业教育改革项目5项，创新创业联合基金3项，共计45项。建设周期均从立项日期起为期两年。
（一）经费。新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革、创新创业教育改革项目支持资金为5万元/项；师资培训项目、创新创业联合基金项目支持2万元/项，实践条件和实践基地建设项目支持软硬件20万元/项。
（二）港美通公司将为立项项目提供必要的支持。在项目周期内，保持双向沟通和交流，促进建设项目的顺利进行。
（三）进行项目评审和交流。在项目周期内，对项目进行总结和交流，巩固建设成果，发表高水平论文（专著），并为公开共享建设成果给所有学校做准备。
六、申请办法
1.请申报人在产学合作协同育人平台（http://cxhz.hep.com.cn）注册教师用户，填写申报相关信息，并下载《2020年港美通科技（深圳）有限公司教育部产学合作协同育人项目申报书》进行填写。
2.请项目申报人平台项目申报截止时间前将加盖高校校级主管部门公章的申请书形成PDF格式电子文档（无需提供纸质文档）上传至平台。若有任何疑问，请与企业项目负责人联系。企业项目负责人：周联侠，电话：18598080020，邮箱：szgmtgs@126.com。
3.港美通公司将于项目申报结束后组织专家进行项目评审，并及时公布入选项目名单。
4.港美通公司将与项目申报负责人所在高校签署立项项目协议书。所有工作应在立项项目协议书约定的项目周期内完成。根据《教育部产学合作协同育人项目管理办法》(教高厅〔2020〕1号)，项目到期后，项目负责人提交结题报告及项目成果，港美通公司将对项目进行验收。
1

