2022年港美通科技（深圳）有限公司
吉林省产学合作协同育人项目申报指南

2022年，港美通科技（深圳）有限公司拟在新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革、师资培训、实践条件和实践基地建设、创新创业教育改革、创新创业联合基金等方面开展产学合作协同育人项目，支持高校的人才培养和专业综合改革。
港美通公司先后参与了2018年第二批等六批教育部产学合作协同育人项目和广东省、吉林省全部批次校企合作协同育人项目，共立项226个项目。
一、项目类型
2022年港美通科技（深圳）有限公司吉林省产学合作协同育人项目包括六大类型：
（一）新工科、新医科、新农科、新文科建设项目。
（二）教学内容和课程体系改革项目。
（三）师资培训项目。
（四）实践条件和实践基地建设项目。
（五）创新创业教育改革项目。
（六）创新创业联合基金项目。
二、项目内容
（一）新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
拟设立40个项目，名称为“‘四新’研究与实践校企合作协同育人项目”。进行新工科、新医科、新农科、新文科研究与实践，支撑服务以新技术、新业态、新产业、新模式为特点的新经济发展，研究大数据、云计算、人工智能等新技术对人才培养模式、师资队伍建设、教材及评价体系等内容的需求状况及趋势，为新工科、新医科、新农科、新文科建设提供可借鉴的经验并复制推广。
（二）教学内容和课程体系改革项目
拟设立60个项目，名称为“一流本科课程建设项目”。本项目重点支持一流本科课程建设，注重创新型、复合型、应用型人才培养课程建设的创新性、示范引领性和推广性。与港美通科技共同制定产学合作协同育人方案，更新人才培养方案，创新课程体系，加强实习实训，突出实际操作能力，培养知识与技能相结合、技术与管理相结合、能力与素质相结合的应用型人才。
（三）师资培训
拟设立30个项目，名称为“前沿技术师资培训项目”。围绕当前的产业技术热点，协助提升一线教学教师的技术和课程建设水平。具体举办5期师资培训班，围绕数字经济、新一代人工智能、人工智能+X等领域开展。
（四）实践条件和实践基地建设项目
拟设立50个项目，名称为“实验室和虚拟仿真实验项目”。此项目主要面向高校有关院系，由企业提供软、硬件设备或平台，在高校建设实验室、实践基地、虚拟仿真实验项目等，并开发有关的实验教学资源，提升实践教学水平，为构建“政、校、企、协”人才培养体系提供支撑。
（五）创新创业教育改革项目
拟设立20个项目，项目名称为“创新创业研究与实践”。由企业提供师资、软硬件条件、投资基金等，资助创新创业课程建设项目和实践教改项目，围绕促进大学生创新精神、创业意识和创新创业能力的人才培养，推动高校进一步提升创新创业教育课程体系内容，扩充创新创业教育课程资源。
（六）创新创业联合基金项目
拟设立6 个项目，项目名称为“大学生创新创业实践”。申报项目须面向相关产业或教育行业；项目小组成员不少于3人；项目需具备完整的市场调研、产研计划、市场转化预期等方面的详细说明，在行业内无同类成熟产品或对已有产品有较大的改进；高校需按照大学生创新创业训练计划要求对项目进行日常管理。
三、申报条件
1.接受申报专业：经济管理类、法学类、工科类、农学类、医学类、艺术类等。公司优先支持《产学合作协同育人项目2022年指南导引》范围内的项目，包括人工智能方向；数字经济、信息产业方向；机器人与装备制造方向；新能源方向；智能农业方向；智能医学方向；新文科方向。
2.项目申报人所在学院/系部等和学校支持产学合作协同育人项目，能为项目申报、实施和结项提供必要的条件，共同对项目负责，实现高校人才培养和企业发展合作共赢。
3.每位老师请申报上述项目中的一项，我们不鼓励多项申报。对于之前3年内已经获得同类资助的老师，我们不再接受申报。但欢迎进行错开申报，即选择申报其它未获得过该类资助的项目类型。
四、建设目标、任务
（一）新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
[bookmark: _Hlk100520685]支持支持高校开展新工科研究与实践，形成专业培养方案、课程体系、系列教材和实施案例等成果，尝试校企合作办学、合作育人、合作就业、合作发展，深入开展多样化探索与实践，形成可推广的新工科建设改革成果。
（二）教学内容和课程体系改革项目
开设跨学科专业的创新交叉课程，探索建立跨院系、跨学科、跨专业交叉培养创新创业人才的新机制，促进人才培养由学科专业单一型向多学科融合转变。项目成果包括但不限于如下内容：人才培养方案；教学大纲；课程标准；教材；授课教案；课程习题；课程实验与实践计划；教学质量评价标准等。
（三）师资培训项目
注重新一代人工智能、人工智能+X等技术应用于教学实践。支持青年教师到企业参与设计、研发或顶岗工作，进行项目研究，提升教师的实践能力和教学水平，并开展由主导院校牵头的集中培训工作。
（四）实践条件和实践基地建设项目
重点开展实验室和虚拟仿真实验项目建设，为学校教师提供参与产学研项目开发的机会，掌握业内领先技术，促进教学改革。
（五）创新创业教育改革项目
港美通公司提供师资、软硬件条件、投资基金等，支持高校建设创新创业教育课程体系、实践训练体系、创客空间、项目孵化转化平台等。公司与合作高校建设赛学互促平台，制定赛事实施方案，开展基于实践的高校大学生创新创业技能竞赛，培养和提高学生的创新创业素质和能力。公司与项目学校重点建设创新创业课程体系和实践训练体系，并复制推广。
（六）创新创业联合基金项目
公司选派技术人员根据项目承担人和学校的需求提供必要的、力所能及的技术支持，保持双向沟通和交流，促进项目的顺利进行。为学校学生提供创新创业服务，包括提供线上线下创业课堂、创业经验分享、创业大赛辅导、创业孵化实战等活动。本年度重点支持营商环境和贸易便利化方面的项目，形成案例库、资源库和数据库。
五、支持办法
本次港美通公司支持新工科、新医科、新农科、新文科建设项目40项，教学内容和课程体系改革60项，师资培训项目30项， 实践条件和实践基地建设项目50项，创新创业教育改革项20项，创新创业联合基金6项，共计206项。建设周期均从立项日期起为期两年。
（一）经费。新工科、新医科、新农科、新文科建设项目和教学内容和课程体系改革、创新创业教育改革项目、创新创业联合基金项目，支持资金为2万元/项；师资培训项目，支持资金1万元/项；实践条件和实践基地建设项目，软硬件支持价值5万元/项。
（二）港美通公司将为立项项目提供必要的支持。在项目周期内，保持双向沟通和交流，促进建设项目的顺利进行。
（三）进行项目评审和交流。在项目周期内，对项目进行总结和交流，巩固建设成果，发表高水平论文（专著），并为公开共享建设成果给所有学校做准备。
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